

时政

习近平：当干部就不要想发财

《秘书工作》杂志2014年第6期摘要习近平《办公厅工作要做到“五个坚持”》一文，人民网对其中精彩论述进行摘编。习近平在文中提到他刚当干部时就明白了这个道理，鱼和熊掌不可兼得，当干部就不要想发财，想发财就不要当干部。（人民网）

外交部：坚决反对任何外国干涉香港政制发展

外交部发言人洪磊2日就美国国务院一发言人日前对香港“七一游行”发表言论表示，香港政制发展是中国的内政，中国政府坚决反对任何外国以任何方式干涉，希望有关国家停止对香港内部事务说三道四。（新华社）

国务院部署 严肃整改审计查出问题

国务院总理李克强7月2日主持召开国务院常务会议，部署严肃整改审计查出问题，确定促进旅游业改革发展的政策措施，决定深化科技成果使用、处置和收益管理改革试点。

会议指出，对审计查出的问题，一要不折不扣坚决严肃整改。各相关部门和单位“一把手”是整改的第一责任人，要列出整改任务清单，排出时间表，实行对账销号，10月底向国务院报告整改情况，并在向全国人大报告后对社会公布。（新华社）

关注

钟山被任命为 商务部党组副书记

据商务部网站消息，经中共中央批准，钟山任商务部党组副书记。钟山，男，汉族，1955年10月生，浙江上虞人，1972年7月参加工作，1974年6月加入中国共产党。研究生学历，经济学博士，高级经济师。2003年1月任浙江省副省长、省政府党组成员。2008年11月任商务部副部长，党组成员。2010年7月任商务部副部长兼国际贸易谈判副代表，党组成员。2013年3月任商务部国际贸易谈判代表（正部长级）兼副部长，党组成员。2014年6月起任商务部国际贸易谈判代表（正部长级）兼副部长，党组副书记。（中新网）

第六轮中美战略 与经济对话将在京举行

外交部发言人洪磊2日在例行记者会上宣布，中美双方商定，第六轮中美战略与经济对话、第五轮中美人文交流高层磋商将于9日至10日在北京举行。

洪磊说，中国国家主席习近平特别代表国务院副总理汪洋、国务委员杨洁篪将与美国总统奥巴马特别代表国务卿约翰·克里和财政部长雅各布·卢共同主持中美战略与经济对话。国务院副总理刘延东将与国务卿约翰·克里共同主持中美人文交流高层磋商。（新华社）

台湾

回应冻结“台独党纲” 蔡英文：需漫长时间

据台湾《联合报》报道，民进党40位党代表提案冻结“台独党纲”，要求在7月20日全代会处理。民进党主席蔡英文1日表示，党纲是党内的重要文件，任何党纲修正都需要建立党内共识，这需漫长时间。

虽然蔡英文表示修正党纲“需漫长的时间”，但“冻独”提案起草人、前“立委”陈昭南认为，此一说法并未反对党纲修正，可算“正面回应”，“也代表‘台独神主牌’不是铁板一块，不是不能改！”（中新网）

社会

温州一楼房突然倒塌 之前已被鉴定为危房



2日下午1点多，浙江温州龙湾区一栋4层楼房突然发生倒塌，发出巨大响声。温州市消防暂未收到人员伤亡的报告。据了解，此楼房之前已经被鉴定为危房。（央视）

昆明市民举报暴恐线索 最高奖励20万元

云南昆明市公安局新闻发言人办公室2日通报：昆明市公安局目前正深入开展严厉打击暴力恐怖专项行动，呼吁广大市民向公安机关积极举报暴力恐怖犯罪活动线索，根据线索直接破获或预防重大暴力恐怖犯罪的，奖励20万元。（新华社）

老人为产生幻觉见亡女 连续8年故意吃毒蘑菇

“这位老人真奇怪，我已经连续几年在急诊科遇见她，而且她每次来都是因为吃头水见手青中毒。这不，今天又来了！”1日上午，云大医院急诊科王锦副主任医师告诉记者。记者听后很好奇，难道是因为难挡毒蘑菇的美味？随后，记者和这位大妈聊起天，终于真相大白——大妈年年试毒“见手青”，只想多见去世多年的女儿几面。

15年前，昆明的王大妈的女儿不幸出车祸去世。8年前的6月，王大妈在朋友家吃了一顿毒蘑菇后，出现了中毒症状。不过，让王大妈很惊喜的是，当天的幻觉里竟然都是女儿的身影。从此她就故意吃毒蘑菇。（《春城晚报》）

4兄弟开棺验尸证父被撞 交警认定扶人小伙撞人

3月26日，四川泸州73岁老人唐安云突然倒地，当晚抢救无效死亡。而20岁小伙石茂兵的“停车一扶”，成了一切的原点。4月7日，唐安云的4个儿子决定将入土9天的老人挖出，开棺验尸以求真相。

时间过去了3个月，尸检报告和痕迹检验报告认定外力致死和人车接触，让石茂兵的“扶人”一说站不住脚。7月1日，泸州交警认定，石茂兵应当承担此事故主要责任；唐安云（死者）应当承担此次事故次要责任。撞了，这就是结论。（《华西都市报》）

经济

中国首家国有经济型 航空公司“起航”

中国首家国有经济型航空公司2日“起航”。中国东方航空集团宣布，东航旗下的中国联合航空有限公司正式转型为低成本航空公司。

到2014年底，中联航运营的波音B737飞机将达到31架，将继续巩固和发展北京南苑机场、佛山沙堤机场全流程服务的独特优势，积极开辟更多的航线，加速布局国内旅游航线和周边国际旅游航线，丰富北京与各省会城市之间点对点的航线网络。

目前，全球低成本航空公司超过170家，全球市场份额超过26%。而中国低成本航空公司的运输量在国内市场所占份额不到7%，远远低于世界平均水平。（新华社）

法制

食品安全法修订草案 向社会广泛征求意见

刚刚闭幕的十二届全国人大常委会第九次会议对《中华人民共和国食品安全法（修订草案）》进行了初次审议。为了充分听取社会各界对本法修改的意见和建议，7月2日，全国人大常委会办公厅通过中国人大网（www.npc.gov.cn）全文公布了修订草案，开始向社会广泛征求意见。

社会公众可直接登录中国人大网提出意见，也可将意见寄至全国人大常委会法制工作委员会（北京市西城区前门西大街1号，邮编：100805）。（新华社）

湖北宜昌原女副市长 郑兴华被双开

日前，经湖北省委批准，省纪委对宜昌市原女副市长、党组成员郑兴华严重违纪违法问题进行了立案审查。

经查，郑兴华利用职务上的便利，为他人谋取利益，收受巨额贿赂；违反廉洁自律规定，接受可能影响公正执行公务的礼金。

郑兴华的上述行为已构成严重违纪，其中受贿问题涉嫌违法犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，经省纪委常委会议研究并报省委常委会会议批准，决定给予郑兴华开除党籍处分；由省监察厅报请省政府批准给予其行政开除处分；将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。（中新网）

海南安监局原局长 王应福获刑12年

海南省安全生产监督管理局原局长、党组书记王应福非法收受他人贿赂205.5万元，用于个人及家庭日常生活花销、支付房子首付等，并多次为他人谋取不正当经济利益。海口市中院2日判决被告人王应福犯受贿罪，判处有期徒刑12年，剥夺政治权利3年，并处没收个人财产40万元。

宣判后，被告人王应福表示要上诉。（新华社）

包养情妇 四川一副局长被撤职

2日，四川省宜宾市江安县委对网上流传的该县食品药品监督管理局副局长余华包养情妇一事回应称，余华确与别人发生不正当男女关系，已对其作出撤销党内职务和行政撤职的处分。

近日，有网友在网上发布了江安县食品药品监督管理局副局长余某被“捉奸”的网帖，并附带了视频。发帖人“破釜沉舟的命”在网帖中称：该视频于2014年6月18日晚拍摄于江安县食品药品监督管理局副局长余华；女子姓万，为余华情妇，两人在发生不正当关系时被捉。余某承认两人之间有不正当关系，当时余某再三要求“用钱私了此事，不要报警，不要将此事曝光出去。”（中新网）

科技

美国“嗅碳”卫星 发射升空

美国航天局“嗅碳”卫星“轨道碳观测者2号”于2日凌晨发射升空。作为美国第一颗监测地球大气中二氧化碳水平的卫星，它的主要使命是监测研究地球大气中的二氧化碳水平。

美国航天局计划共发射6颗类似的地球监测卫星，这种卫星每99分钟绕地球运行一周，6颗卫星可实现对地球的全面同步观测。（新华社）

万象

女子开车将手伸出车外 翻车后手臂被碾碎



6月30日下午，无锡一女子在驾驶车辆时不慎侧翻，由于开车时把手伸出车外，结果酿成悲剧，把一只手给折断碾碎了，现场十分血腥。交警提示驾车时千万别将头和手等身体部位伸出车外！（综合）

美海军任命238年来 首位女性四星上将



7月1日，美国海军为其首位女性四星上将举行了授衔仪式，使米歇尔·霍华德成为美国海军238年历史中第一位晋升到此高位的女性。评论称，这是美国海军的重要里程碑。

霍华德今年54岁，1982年从美国海军学院毕业。她在1999年成为首位指挥一艘海军舰船的非洲裔美国女性。

据报道，由于四星上将仅在战争时授予，目前，四星上将是美国军队的最高军衔。在霍华德之前，美国陆军和空军已经有女性获得四星上将军衔。（中新网）

莱温斯基：与克林顿绯闻 让我成为世上最耻辱女人

据英国《每日电讯报》7月1日报道，自与美国前总统比尔·克林顿爆出丑闻后，白宫前实习生莫妮卡·莱温斯基近10年来首次接受电视采访。她说，与克林顿的丑闻曾让她成为世界上最耻辱的女人。

在接受国家地理杂志采访时，莱温斯基说：“那时，我是世界上最耻辱的女人。我被骂为蠢货、荡妇……那个过程极其痛苦。”

现年40岁的莱温斯基回忆称，1998年，当特别检察官肯尼斯·斯塔尔曝光自己与克林顿的丑闻时，那是她一生中糟糕的一天。丑闻曝光后，莱温斯基从公众眼中消失。直到今年2月的一篇报道让这个名字再度出现。一名希拉里的朋友说，当年希拉里曾称莱温斯基为“自恋狂”。（国际在线）

江苏常州一安置小区 现“绷带楼”



7月1日，江苏常州武进区宋剑湖三期安置小区被曝有质量问题。小区有8幢楼的外墙产生大面积裂缝，多户人家房屋渗水。施工方为了防渗漏，在外墙裂缝处涂了一条白色防水涂料，由于裂缝处多，白色涂料布满外墙，被戏称为“绷带楼”。（央广）

环球

越南荔枝出口中国遇阻 官方号召全民来吃

据越南每日快讯报道，因出口中国遇阻，越南工商部副部长兼发言人杜胜海号召越南人吃荔枝，称“如果9000万越南人都吃荔枝，农民的荔枝就不会滞销”。此外，越南政府当天还否认了越南从中国进口荔枝的传言。

在越南政府7月1日召开的新闻发布会上，谈到越南荔枝的销售现状时，杜胜海称，由于采取了推动越南北方荔枝运往越南南方销售的措施，越南农民已经销售了60-70%的荔枝，而这些荔枝的销售在往年必须依赖中国市场。（《中国日报》）

司法机关对萨科齐 正式展开调查

因涉嫌探听司法机密和腐败，法国司法机关2日凌晨正式对法国前总统萨科齐展开调查。虽然目前尚无法确定萨科齐是否将面临审判，但此事恐将阻碍萨科齐重返政坛，并影响法国政坛的走向。

萨科齐1日上午被国家司法警察总部反腐败办公室拘留并接受讯问。这是1958年法兰西第五共和国宣告成立以来，第一次有前总统因涉嫌违法遭到警方拘留。被拘15个小时后，他被转到法国巴黎大审法院面见法官，随后被释放。据司法机关发表的公报，萨科齐因为涉嫌探听司法机密和腐败，被司法机关正式开展调查。

法国媒体分析说，如果罪名成立，萨科齐最高可被判处10年监禁。（新华社）

马来西亚力保 “色狼”外交官

新西兰政府2日披露马来西亚使馆与新加坡外交部的往来信件。马来西亚使馆在信件中要求新西兰撤销对使馆人员穆罕默德·伊斯梅尔强奸未遂的指控，承诺伊斯梅尔将“永远离开”新西兰。伊斯梅尔5月跟踪并企图强奸一名21岁女子，后以外交豁免权为由逃脱审判，引发新西兰民意强烈不满。（新华社）

印南部楼房倒塌事故 死亡人数升至47人

印度警方2日说，6月28日晚发生在南部港口城市金奈的楼房倒塌事故已造成47人死亡。

6月28日晚间，距离金奈市区20公里的一座在建的11层楼房突然倒塌，逾70人被埋，其中大部分是正在施工的建筑工人。事故发生时，大雨倾盆，雷电交加，媒体称大雨和违规施工可能是造成大楼倒塌的主要原因。

近400名救援人员经过日夜奋战，已成功救出27人。目前，救援工作仍在进行，仍有少量工人被埋在废墟下。（新华社）

克林顿夫妇合捞 超10亿美元“政治资本”

美国《华尔街日报》1日报道，克林顿夫妇过去20年间筹得政治资金数以10亿美元计。这意味着如果希拉里·克林顿决意参选总统，将在竞选资金方面占尽先机。

报道说，这对政治夫妻通过“举办活动、有偿演说和推广他们政治、政策目标的组织网络”筹得上述资金。

报道认为，如果希拉里参选总统，民主党阵营将在她丈夫比尔·克林顿卸任总统后，首度赢回行业捐赠者。

尽管共和党最终也能筹得数额差不多的款项，但他们担心希拉里可能在总统选举初期即获得独占鳌头的资金优势。（新华社）